责任编辑 黄国清

玉

新华社北京 9 月 28 日电(记者黎云)经 中央军委批准,根据新的联合国维和能力 待命机制要求,经与联合国有关方面充分

协调沟通,中国军队于9月22日完成8000 人规模维和待命部队在联合国的注册工

作。这是中国履行大国责任,以实际行动兑 现支持联合国维和行动承诺的重要举措, 对维护世界和平和地区稳定将发挥建设性

了恪守维和基本原则、完善维和行动体系

提高快速反应水平、加大对非洲的帮扶等四

项主张,并作出了支持联合国维和行动的6

项承诺,其中一项重要内容是建设一支

8000人规模的维和待命部队。军委机关各

部门坚决落实习主席的决策部署,认真分析

论证维和待命部队的建设目标、力量编成等

问题,发挥军兵种部队专业特长,充分考虑

联合国维和行动需求,并积极与联合国有关

方面对接协调,各项前期准备工作稳步推

进,维和待命部队建设融入军队全面建设。

联勤保障部队等单位抽组而成,按照联合国

维和待命等级由低至高分成一至三级,包括

中国维和待命部队从陆军、海军、空军和

2015年9月28日,中国国家主席习近 平在美国纽约出席联合国维和峰会时,提出

终生相托于科学

西部高校电子科技大学的创新发展之路

新华社成都 9 月 28 日电(记者惠小勇、 丛峰、吴晓颖)它自诞生起便肩负着改变我国 无线电工业落后面貌的使命,它主持或参与 的重点科研攻关项目创造了我国电子信息发 展史上的多项第一甚至世界第一

60多年栉风沐雨,刚过甲子的电子科技 大学,为国立学,创新求进,终生相托于科学。

强国之志薪火传 与共和国 一起"创业"

在大气质朴的电子科大校史馆里,记者 被一张黑白老照片吸引:一群师生,有的挑着 扁担箩筐运送沙石、砖头,有的拿着铁锨、锄 头平整路面,身后是雏形初现的四层教学楼。

60多年前,在成都一片农田里,一群"拓 荒者"建起了新中国第一所电子工业大学。 电子科大校长李言荣院士说,创立之初,

电子科大便承担着为新中国电子工业培养技 术人才的历史使命,报国情怀影响了一批又 一批电子科大人。

中国工程院院士谭述森就是其中之一 中国北斗卫星导航系统立项以来, 谭述森带 领团队 23 年栉风沐雨, 使我国成为世界第三 个拥有自主卫星导航系统的国家。

在老一辈电子科大人的心中,"83"不是 普通的数字。建校初期,电子科大就成为保密

> 据新华社福州电(记者 巫奕龙)"《章'口就来》播到 今,许多网友还想听。今天我 来讲故事,聊聊党员树红

闽西老区龙岩市新罗区 西安社区党委书记章联生气 定神闲,用"地瓜腔"普通话, 张口就来了这段顺口溜,开始 了最新一期《"章"口就来》网 络直播党课,主题是"做一名 合格共产党员"。

古稀之年的章联生是全 国优秀共产党员、连续三届 全国人大代表。他把生动诙 谐的打油诗带入村居治理和 参政议政中,每年都是全国 两会上的"明星"代表。

今年5月,新罗区委组 织部着眼于创新党建工作, 请章联生"出山"主持为其量 身定制的《"章"口就来》网络 直播栏目。"我本来有顾虑, 因为网络直播不能讲错话。 但作为一名老党员,讲好党 课,责无旁贷。

今年七一前夕,《"章"口 就来》开播,好评如潮,之后 又播了5期,一期比一期轰 动,15日播出的第六期点击 率达 73.4 万、关注数 3210 多万。区委常委、组织部长谢 永华说,栏目将长期播出,半 个月一期,每期约15分钟。

"没想到网络直播的效 果会这么好,迅速在网上走 红。"章联生说,"这些年我一

直在全国各地讲党课,感觉到传统党课形式 单一,受众人数少,有很大局限性。网络直播 党课受众更广,更接地气,更加便捷。"

"每次播完,都有人问我下期什么时候 播,还说时间太短。"章联生说,"还有很多镇 村干部要求到他们那里直播。"

单位,对外称"83信箱"。

1961 级学生傅荣楷说,学校连校名匾牌 都不挂。直到入校后,他才知道自己学的是什 么专业。上课时,老师提来一个大皮箱,将课 本、笔记本发给大家,上完课又收走。

一批批科大学子先后被派往祖国最需要 的地方。1964级学生余启芳,毕业后从事试 飞飞机数据测试,冒着生命危险飞往江畔峡 谷、高原雪山、戈壁大漠测试成为"家常便 饭"。

强国之志薪火传。5年前从电子科大毕业 的罗昊,放弃了在大城市的工作机会,选择去 文昌航天发射场当一名太空"牧星人"。每次执 行发射任务前,为确保"零失误",罗昊和同事 们会围绕某个问题做上百次试验;为解决一 个故障,常常通宵达旦,连续加班几个月。

近五年来,电子科大在电子领域持续发 力,在核心电子功能材料及其器件、抗干扰通 信等领域共获国家科技奖励7项。

引领"电子信息+" 打造新 经济"发源地"

白色 T 恤,牛仔裤,超大号书包,说起话 来语速很快且滔滔不绝……这样一个大学生 模样的人,不仅是学术牛人,还是大数据企业 的CEO。

电子科大"80后"教授周涛,与人合伙创 办了数之联大数据公司。创业不到五年,企业 总市值就超过百亿元。

如今,周涛即将再添一个新身份:成都市 与电子科大联建的新经济发展研究院执行院 长。按照协议,双方将共建以高校成果转化为 主的新经济产业基地,目标转化1000多项科 技成果

面对"电子信息+"浪潮,近年来,电子科 大打破院系行政区划,相继成立了大数据、机 器人、信息医学、网络安全、信息地学、公共安 全装备等 12 个跨学科特色研究中心。

一个中心聚焦一个行业、瞄准一个产业, 助推一批关联技术升级发展。

学校与华为联建了全球最大 5G 试验外 场,产生了20余项科研成果。"3G时我们向 国外学, 4G 时我们与世界同步, 到了5G 我 们有望引领世界。"电子科大教授李少谦说。

一批批新经济人才先后走出校园,成为 "电子信息+"行业的科技新秀、领军人才。国 内IT界公司、研究所等中层以上技术负责 人和高管中,相当一批毕业于电子科大。

"软""硬"兼修 做一个有趣的人

电子科大每年会有一项文化盛事:评选 当年的年度"书虫"。因为学校发现,历年的杰 出校友有一个共同特质:爱泡图书馆,爱跨学 科、跨领域读书。

干是,学校在图书馆设立了大数据收集 系统,来馆学生的姓名、专业、取阅书籍、读书 时间等一一记录。而大数据"画像"分析的结 果是:出入图书馆次数较多的学生,普遍成绩 优于去图书馆次数较少的学生。

"建设世界一流大学,就要培养软实力" 和 硬实力'兼备,具有中国情怀和全球视野, 能够引领未来的领军人才。"李言荣说,"不仅 技术酷炫,还要是一个有趣的人。

近年来,电子科大一方面坚持做"减法" 不再扩大在校生数量,另一方面积极做"加 法",加大优秀教师培养和引进力度,目前电 子科大各类国家级杰出人才已增至226人, 是4年前的近三倍。

课程体系与实践教学改革也迅速铺 开。自2015年起,学校开设60门核心通识 课程、48门文化精品讲座课程。在第二课 堂,邀请全球各领域的顶级名师到校讲课, 全年周周有名家讲座,40余场文艺演出,近 百场赛事,培育出一片科技与文化交融的 人文绿洲。

如今,这里的许多学生已颠覆人们对工 科生"技术宅"的传统印象。他们编得好程序 写得出美文,能叩问"科学之谜"又擅舌战辩 坛……严谨而文艺,丰富又有趣。

步兵、工兵、运输、医疗、警卫、快反、直升机、 运输机、无人机、水面舰艇等10类专业力量, 共28个营(连),其中有6个步兵营、3个工兵 连、2个运输连、4个二级医院、4个警卫连、3 个快反连、2个中型多用途直升机分队、2个 运输机分队、1个无人机分队和1个水面舰艇 分队, 维和待命部队将按照联合国训练标准和 全军维和部队军事训练大纲,组织维和知识学 习和维和专业技能训练,为应对维和任务区复 杂的安全局势,部队还将加大安全防卫训练力 度,提高官兵自我防卫能力和分队整体防护水 平。根据联合国派兵邀请,维和待命部队将转 换成维和任务部队出国执行任务,最快可以达 到60天进行快速部署的要求。 目前,中国维和待命部队正在按照军事素 质、业务能力、作风纪律等多个标准进行人员 选拔和部队组建,下一步将完成人员编组、装 备编配和物资筹措等工作。在国内待命期间, 维和待命部队在承担维和待命任务的同时,还 将承担战备训练和抢险救灾等正常任务。

安倍解散众院提前大选

政坛大洗牌 政改大失败

日本首相安倍晋三28日宣布解散众议院,提前举行大 选。安倍此举原本是打算利用主要反对党民进党当前的混乱 局面,一举奠定自民党今后4年的执政优势。但东京都知事小 池百合子突然宣布创立"希望之党",成为集结包括民进党在 内各派反对党势力的中枢,令日本政坛出现大洗牌,这使得自 民党选情不确定性大增。

鉴于"希望之党"与自民党在安保、外交、修宪等问题上立场 大同小异,无论大选结果如何,日本政坛保守化趋势将进一步 强化。而从安倍此次解散众议院的前因后果看,标志着上世纪 90年代以来日本政治改革的大失败和日本宪政危机的大爆发。

政坛大洗牌

27日,小池百合子召开记者会,宣布成立"希望之党",由 她出任党首。28日一早,更有戏剧性的一幕出现了,最大反对 党民进党党首前原诚司在党内提议,与小池的新党"合流",民 进党候选人以"希望之党"候选人名义参加即将举行的众议院 选举。这意味着民进党事实上的"解体"。

实际上,前原诚司也是不得已而为之。自从安倍放出提 前解散众议院的风声后,民进党议员退党者络绎不绝。发起 成立"希望之党"的议员中,以民进党退党议员居多。

日本《每日新闻》27日公布的最新民调结果显示 党"目前在选民中的支持率为18%,仅次于自民党的29%,远 高于民进党8%的支持率。这使得包括前原在内的民进党阵 营愈发动摇。

民进党与"希望之党"合流,无疑将导致日本政坛大洗牌。 民进党内保守派议员预计绝大多数将投入小池门下,而党内自 由派议员对小池新党的保守色彩比较抵触,有可能另立门户或 成为独立候选人。小池也已经放风,将对前来投奔的民进党 议员进行"甄别",在安保、修宪等问题上与其理念不同的民 进党议员将不会被吸纳进"希望之党"。

更加保守化

"希望之党"在立党纲领中将自身定位为"包容的改革保 守政党"。但从其主要发起人阵容看,可以说比自民党更保守、

新党纠集了长期与石原慎太郎等极右势力沆瀣一气的中 山恭子、长岛昭久、松原仁等保守派政客,也吸纳了部分从自民 党退出的议员。而小池本人在政治理念、历史观等方面与安倍 可谓"声气相通"。正如日本共产党委员长志位和夫所指,小池 新党在修宪等政策上只是安倍自民党的"补充势力"

随着越来越多"非自民党"保守势力集结在小池新党旗 下,这次大选很可能出现"保守派对决"的格局,即安倍领导的 自民党对阵小池的新党。

无论二者如何此消彼长,日本政坛的保守势力都将进一 步扩张,日本政界的国家主义、保守主义、修正主义,乃至排外 主义的势头可能更加猛烈,政府外交安保政策的鹰派色彩也 将更加浓厚。

政改大失败

这次安倍提前解散众议院,直接导致民进党事实上解体 和日本政坛大洗牌,也标志着20多年前启动的日本政治改革 的失败。1994年,为打破自民党的垄断地位,日本推动了以改 革选举制度为核心的政治改革,以期效仿美国等国实现真正 意义上的两党轮流执政。作为自民党的主要挑战者,民进党的 前身民主党于1996年成立,最终在2009年大选中击败自民

但安倍率领的自民党 2012 年重新上台后, 汲取下台"教 训",屡屡利用日本宪法和选举制度的灰色地带,滥用解散 权、宪法解释权等巩固自身执政优势,打压反对党。安倍上台 不足5年,已经两次提前解散众议院,这正是安倍执政后不 断掏空日本现行宪政体制的又一体现。

东京大学前校长佐佐木毅是上世纪90年代日本选举制 度改革的鼓吹手。但他近期承认,当年以打破自民党派阀政治 为特征的改革,导致了首相权力在缺少党内制衡的情况下极 度膨胀,安倍首相对解散权的滥用和日本宪政危机的大爆发, 正是这一恶果的体现。(记者冯武勇)新华社北京9月28日电



福州:节前督查纠

▲ 9月28日,督查组工作人员在福州市台江区一家超市检查月饼提货券购买明细。

中秋、国庆"两节"临近,福建省福州市各级纪检监察机关组织督查组深入各单位、酒店、商场等,针对公款吃喝、公款送礼、 党员干部违规大操大办等现象进行明察暗访,严防"四风"反弹。 新华社记者宋为伟摄

价格看不明白 防伪漏洞百出 假冒查处不力

有多少大闸蟹穿上了"阳澄湖"的马甲



新华社南京 9 月 28 日电(记者刘巍巍) 阳澄湖大闸蟹 23 日开捕上市。为防止每年都 出现的假冒问题,保护"阳澄湖大闸蟹"品牌, 苏州市质监局向经过认证的养殖户及经销商 发放大闸蟹防伪锁扣,俗称"戒指"。

"新华视点"记者调查发现,一方面,保护 正规品牌的举措正在产生积极效果,假冒名 牌问题有所减少。但另一方面,还有少数商贩 仍在千方百计让外地大闸蟹穿上"阳澄湖"的 "马甲",乘机提高销量和价格。

令人看不明白的价格

目前,不少电商平台都在销售3两半8 只装售价 200 多元的"阳澄湖大闸蟹",有些 商家甚至打出"6只99元"的"震撼价"。这些 平均每只 20 多元甚至 10 多元的大闸蟹真的 来自阳澄湖吗?

记者在南京、苏州等地的水产市场和超市 看到,商家都把大闸蟹摆放在十分显眼的位 置。一名水产批发商向记者兜售"阳澄湖大闸 蟹",优惠价为 10 只装 280 元。当记者问"能不

能确保是阳澄湖大闸蟹"时,卖家含糊其辞。 阳澄湖周边多位蟹农及蟹商表示,从价 格来看,这些大闸蟹不太可能是来自阳澄湖 的。据了解,为优化水域生态环境,今年阳澄 湖网围养殖面积由 3.2 万亩压缩至 1.6 万 亩,今年价格上涨几成定局。销售商赵旭告诉 记者,8只装阳澄湖大闸蟹市场价至少要在 五六百元才能赚钱。

"现在连 洗澡'都省了",防伪 锁扣监管不严

据记者调查,一个月来,仅淘宝10家网 店,"阳澄湖大闸蟹"销售量就已达到187吨。 这样算来,全国成百上千家网店的"阳澄湖大 闸蟹"销售量难以想象。苏州市农委副主任马 刚介绍,阳澄湖大闸蟹总产量在1200吨左 右,那么,市场上明显销量多于产量的阳澄湖 大闸蟹来自何方?

记者在南京高淳、泰州兴化等江苏重要 河蟹产地看到,连日来,外地运蟹车络绎不 绝。在高淳固城湖水产批发市场,大批改装过 的苏州牌照商务车早上六七点钟即来运蟹。

21日,记者以选购礼品为由,要求商家 提供全套阳澄湖大闸蟹包装及防伪锁扣。商 家轻车熟路:"包装盒每个7元,锁扣每个1 元。"而此时,正宗的阳澄湖大闸蟹防伪锁扣

"苏州市场上一半阳澄湖大闸蟹的娘家 在此。"市场多位商家对此毫不避讳。苏州工 业园区阳澄湖半岛多位蟹农也坦言,"每家只 有10来亩水面,只能靠外运。"

高淳一位水产卖家表示,"过去还把外地 蟹运到阳澄湖 洗个澡',现在连洗澡'都省了, 直接装箱上扣。高淳螃蟹10只200多元,套 上阳澄湖大闸蟹的金字招牌,价格翻两三倍 很正常。"

还有蟹农告诉记者,一些蟹商甚至把外 地蟹、死蟹等与阳澄湖大闸蟹掺杂出售,"现 在八九成以上销售通过电商渠道,一盒里有 一两只死蟹、坏蟹,不少人嫌生鲜退换货麻 烦,只能认了。"

苏州市阳澄湖大闸蟹行业协会秘书长胡 建国介绍,阳澄湖大闸蟹防伪锁扣由国家地理 产品标识办公室统一发放,每家蟹农一亩养殖 基地可领大约300个,每家经销公司需根据收 购数量领取,今年预计发放1000万只左右。

有蟹农反映,防伪锁扣领回来后,究竟套 在哪只螃蟹上无人监管。有的熟客买蟹不需 要"戒指",一些经销商或蟹农就把富余的防 伪锁扣出售。

还有的防伪锁扣根本就是假的。记者调查 发现,今年的防伪锁扣23日才正式发放,但几 天前,一些水产批发市场的"阳澄湖大闸蟹"已 经戴上了所谓的防伪锁扣。记者拨打其中一枚 锁扣上印刷的 400 验证电话,显示无法接通, 发送手机短信到指定号码,也发送失败。

一些不法商家以 0.5 元至 1 元不等的 价格批发出售假冒防伪锁扣,有的甚至建立 配套呼叫中心、电话专线进行验证。一位蟹农

说,"有的商家提供一条龙服务,即使拨打锁 扣上的验货电话,语音会告诉你这是正品。"

查处假冒难度大,提倡消费 者多元选择

记者调查发现,安徽、苏北等地普通河 蟹,收购价每只10多元,穿上"阳澄湖大闸 蟹"的外衣后,赚几倍是常见的。"若营销噱头 找得好,或者有蟹庄、农家乐等餐饮、旅游配 套,利润更惊人。"一位蟹商说。

一位业内人士说,阳澄湖大闸蟹行业协 会和阳澄湖大闸蟹地理标志产品保护管理委 员会办公室,均无执法权。苏州也查处过大量 制造仿冒大闸蟹保护标志的商户,但缺乏相 关法律条例,当事人仅被拘留了几天。

目前,线上线下那么多销售阳澄湖大闸 蟹的店铺,如何选择?苏州市阳澄湖大闸蟹行 业协会相关人士表示,消费者可先在协会官 网查询其是否为会员单位。其次,通过质监部 门官网查询其是否具有地理标志使用权,两 者同时满足则基本可以放心购买。

近年来,我国多地均开始进行大量河蟹 养殖,并打造区域品牌,走向全国市场。以江 苏为例,除阳澄湖大闸蟹外,太湖蟹、固城湖 蟹、大纵湖蟹等亦逐渐进入消费者视野。一些 业内人士建议,随着优质农产品供给侧改革 的深入,宜理性消费,多元选择,不必一味盲 目跟风。

本报地址: 北京宣武门西大街 57 号 邮政编码 100803 中国邮政发行投递服务电话 11185 广告部电话 63071265 广告许可证: 京西工商广登字 20170529 号 定价: 每份 1.6 元 每月 23.80 元 年价 285.60 元 本报挑错电话: 010-63073979 、 63072070